涕

治

法

总第 7129 期 2023 年 10 月 30 日 星期一 农历九月十六国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

カ

蟹卡"之后又现"双11提货卡"骗局

个人信息泄露成诈骗关键点 上海警方会同有关部门加强对电商企业数据安全排查

本报讯 前不久,以"蟹卡"兑换 为名引流的诈骗手法一度冲上了热搜第 一。如今双十一在即, 诈骗分子又蹭上 了新的热点,把"蟹卡"换成了各种所 谓的"双11提货卡、红包兑换卡"。日 前,记者从上海警方获悉,不法分子已 开始投递此类含有"提货卡、红包兑换 卡"等快递包裹引流,警方已接到多名 市民群众的来电咨询,涉及"提货卡、 兑换卡"的同类型骗局。所有提货券最

终目标还是引导市民落人刷单返利诈骗

近日, 虹口居民瞿阿姨匆匆走进江 湾镇街道方浜居委会,向社区民警求证 手中的提货卡真伪。原来, 瞿阿姨收到 一张"提货卡",里面写着"内含智能 家电提货卡一张,扫码0元提货"的小 字,她想起前不久的"蟹卡"诈骗,决 定还是向民警求证一下。

社区民警祝警官听罢脱口而出: 假 的假的,又是诈骗!为了让瞿阿姨相 信,祝警官用自己的手机扫了卡上的二

维码,跳出一个微信对话框,显示为 "某团客服"。接下来的故事和之前的 "蟹卡"骗局如出一辙:骗子会马上让 扫码者进群,同伙开始"撬边",用上 各种套路让人信以为真。若扫码者没有 识破骗局,对方会要求下载 APP,开 始刷单任务,前期以小额返利获取信 任,后期要求大额充值后,便不予返还 本金和返利,以此实施诈骗。

瞿阿姨的遭遇不是个例,家住青浦 的周先生和李女士也分别收到了类似的 "提货卡、兑奖卡"。庆幸的是,两人都

第一时间分别咨询了自己的社区民警, 没有落入"刷单返利"的诈骗陷阱。

虽然此类诈骗被警方严厉打击,但 背后暴露出的用户隐私泄露问题更加令 人深思。今年9月,上海警方就首度破 获物流公司电脑植入木马案, 系列案件 的告破,暴露出一些企业存在管理漏 洞。对此,警方已主动对接电商平台, 建议尽快健全完善快递领域个人信息保 护制度措施,并会同有关部门加强对电 商企业网络数据的安全排查,完善企业 内部管理, 消除数据泄露隐患。



"像对待老人一样尊重和善待老建筑!

-记杨浦区规划和自然资源局综合业务科科长成元



上海法院前三季度执结22万件执行案

上海法院坚持标本兼治,切实解决执行难

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者近日从上海市高级 人民法院获悉, 今年前三季度, 上海 全市法院共执结 226917 件执行案件, 同比上升 41 33%: 实际执行到位金 额达 1385.15 亿余元。近年来,上海 法院努力形成标本兼治、综合治理的 格局,推动"切实解决执行难"。开 发上线"刑事案款核发平台"以来, 已完成发放案款 90 亿元, 共计 363159 名受损群众得到受偿。

"上海高院坚持系统施策,聚力 破解执行难突出问题。"上海高院副 院长黄祥青介绍, 以涉众型非法集资 案件为例,近年来此类案件集中爆 发, 因被害人数众多、需追缴金额巨 大、财产情况复杂、权属异议频发, 给人民法院执行工作带来巨大挑战。

上海法院加强与公安、检察机关 的协调,构建涉案财产、被告人员、 受害人员信息等"三张清单"移送机 制,从前端加强案件关键信息整理搜 集。强化责任落实,构建例会机制, 明确院领导牵头,推进案件办理。针 对有争议的财产,创新"听证+复 议"双重保护机制,保障各方当事人 权利救济。深化数字赋能, 开发上线 "刑事案款核发平台"应用,借力信息 技术破解人员核对、案款发放等难题。

数据显示,截至目前,上海法院已 利用"刑事案款核发平台" 上线执行案 件 137 件, 确认 600947 名受害人信息, 完成发放案款 90 亿元, 共计 363159 名 受损群众得到受偿,有力维护广大受损 群众权益和社会经济大局稳定。

此外,执行联动机制也取得新进 展。目前,上海法院已先后上线车辆协 助查控、外卖平台信息查询、公积金查 控、社保查询、沪市股票在线冻结等 "点对点"执行系统,实现对被执行人 主要财产形式和相关信息的有效覆盖, 极大提升了执行效率。同时,与市公安 局建立人员、车辆、限制出境、现场处 置等方面的协作执行纪要;与市市场监 督管理局建立限制随意变更法定代表人 等机制;与48家单位开展失信联合惩 戒, 重点打击违反限高令乘机行为及背 后的票务"黄牛",失信成本不断提高。

"上海法院坚持能动执行、善意文 明执行,不断提升执行的质量、效率和 效果。"上海高院执行局局长钟明介绍, 为更好地发挥典型案例示范引领作用, 进一步传播"能动执行"的理念,上海 高院组织开展 2022-2023 年度"能动 执行典型案例"评选活动。最终综合考 量案件类型、执行效果、典型意义等因 素,选出了10个典型案例。

上海公安交警"进博示范岗"亮相



本报讯 近日. 上海公安交警 "进博示范岗"亮相国展中心周边道 路,民警挺拔的身姿、规范的手势吸 引了不少市民注目。

据悉, 为迎接即将召开的第六届 进博会,上海交警开展了主题为"内 练基本功 外塑精气神"的练兵活

动, 从提振精神面貌、提升执法能 力、提高服务水平等方面对全市公安 交警进行了专项训练,并从各交警支 队严选了50余名"精兵强将"负责 国展中心周边6个示范岗位的值守 同时,公安交警在全市高架道路、主 干消重要路口也设置了102个示范岗 位,不断擦亮"上海交警"这张靓丽 的"城市名片"